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Partie I : Analyse comptable et financiere

Exercice 1 (18 points)

(24 points)

En vue de !'analyse du resultat de l'entreprise ATLUX SA, on vous communique les donnees
suivantes pour l'exercice 2022:

Soldes Soldes
Extrait de la BVS debiteurs crediteurs

6061 Achats de marchandises 122 500
60761 Variation des stocks de marchandises 28 500
6096 RRR sur achats de marchandises 10 000
61 Autres charges externes 83 700
62 Frais de personnel 54400
633 DCV sur immobilisations corporelles 8 750
642 lndemnites, dommages et interets 1600
646 lmp6ts, taxes et versements assimiles 3 900
6522 Mains-values de cession d'immobilisations 5 100

financieres
6531 DCV sur valeurs mobilieres 7 280
6552 lnterets bancaires et assimiles 7 800
67 lmp6ts sur les resultats 12 000
703 Prestations de services 118 000
7061 Ventes de marchandises 275 000
7096 RRR sur ventes de marchandises 8 250
735 RCV sur creances de l'actif circulant 1200
7421 Revenus de location immobiliere 24 000
745 Subventions d'exploitation 1500
7511 RCV sur immobilisations financieres 2 660
7556 Escomptes obtenus 2 770
758 Autres produits financiers 3 100
77 Regularisation d'imp6ts sur le resultat 1800
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1) Sachant que le compte «61 Autres charges externes» comprend des charges imputables au
personnel interimaire pour 8 500 € qui sont a retraiter, calculez :

a) l'excedent brut d'exploitation (5)
b) le resultat d'exploitation (3)
c) le resultat courant avant imp6ts (2)
d) le resultat net de l'exercice {1)

2) Calculez et commentez :
a) le ratio des frais de personnel (2)
b) le ratio de la marge operationnelle (2)

3) L'EBE est un important indicateur de gestion souvent utilise pour les comparaisons
interentreprises. Expliquez. (3)

Exercice 2 (6 points)

Soit ci-dessous le bi Ian fonctionnel de l'entreprise MELLI SARL au 31.12.2022:

Emplois Bilan fonctionnel au 31.12.2022 Ressources

Actif immobilise 560 800 Financement propre 225 800
Stocks 180 940 Dettes financieres 175 000
Creances 100 440 Dettes d'exploitation 562 000
Tresorerie positive 205 620 Tresorerie negative 85 000

1047 800 1047 800

1) Calculez:
a) le fonds de roulement par le haut du bilan {1)
b) le besoin en fonds de roulement {1)
c) la tresorerie nette par deux methodes {1)

2) Commentez la situation financiere de l'entreprise. (3)

Partie ll : Droit des societes

1) Precisez, relativement a la SA :
a) la responsabilite des fondateurs (3)
b) la liberation des actions (4)

(12 points)

2) Decrivez la responsabilite du dirigeant de societe sur le plan fiscal et en matiere de securite
sociale. (5)
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Partie Ill : Comptabilite des societes

Exercice 1 (12 points)

Numero du candidat:

{24 points)

La societe MARCIAL SA est constituee le 1er octobre 2021 au capital de 3 300 000 € represente par
6 000 actions et libere du minimum legal lors de la constitution.
Le 2e quart est appele le 1er mai 2022 et le solde le 1er novembre 2022.

Au 31.12.2022, le bilan de la societe comporte entre autres les pastes suivants :
Resultats reportes 2021 : 10 000 € (solde debiteur)
Resultat de l'exercice : 600 000 € (soumis au taux d'imposition de 30%)

L'assemblee generale des actionnaires decide la repartition du benefice comme suit :
dotation a la reserve legale dans les limites de la loi,

- attribution d'un interet statutaire de 3 % sur le capital libere ,
dotation a la reserve facultative : 45 000 €,

- attribution d'un superdividende dont le montant par action est arrondi a l'euro inferieur,
report a nouveau du solde.

1) Presentez le tableau de repartition du benefice. (7)
2) Journalisez (au 20.01.2023) la repartition des benefices, sachant que le taux d'imposition

des dividendes est de 15%. La comptabilisation des paiements est a negliger. (3)
3) A quelles fins les reserves peuvent-elles etre utilisees? (2)

Exercice 2 (12 points)

Le 1er juin 2022, la societe AXI SA au capital de 2 800 000 € (compose de 40 000 actions) decide
d'augmenter son capital par emission de 10 000 actions nouvelles de meme valeur nominale que
les actions anciennes. Les actions nouvelles sont emises au prix de 95 €. L'action ancienne est
cotee en bourse a 115 €.
Les frais d'augmentation de capital s'elevent a 28 080 € TVAC 17% et sont payes par virement
bancaire le 10 juin 2022.

1) Journalisez !'augmentation du capital, sachant que seul le minimum legal est libere a la
souscription. (5)

2) Calculez la valeur theorique du droit de souscription par la formule. (2)
3) Quelle est la depense, au jour de la souscription, d'un ancien actionnaire qui detient 80

actions anciennes et qui veut souscrire 60 actions nouvelles? (5)
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